《西方经济学》复习题A
一、填空题

1、“生产什么”“如何生产”和“为谁生产”是人类社会所必须解决的基本问题，这三个问题称为　　　　　  问题。

2、需求的变动引起均衡价格与均衡数量　　　　　   方向变动。

3、市场经济就是一种用　　　　　   机制来决定资源配置的经济体制。

4、基数效用论采用的是　　　　　   分析法，充数效用论采用的是　　　　　   分析法。

5、如果把无差异曲线与消费者可能线合在一个图上，那么消费者可能线必定与无数条无差异曲线中的一条相切于一点，在这个切点上就实现了　　　　　  
6、短期边际成本曲线与短期平均成本曲线相交于短期平均成本曲线的最低点，这个相交点被称为　　　　　   点，短期边际成本曲线与平均可变成本曲线相交于平均成本曲线的最低点，这个点被称为　　　　　   点。

7、在长期边际成本曲线与长期平均成本曲线相交之前，长期边际成本　　　　　   长期平均成本，而在相交之后，长期边际成本　　　　　  长期平均成本。
8、劳动的需求曲线是一条　　　　　  的曲线，这表明劳动的需求量与工资成　　　　　   变动。

9、公共物品是由集体消费的物品，它的特征是　　　　　   。

10、物价水平普遍而持续的上升称为　　　　　   。

11、长期中的失业是指　　　　　   ，短期中的失业是指　　失业。

12、根据货币数量论，在长期中通货膨胀发生的唯一原因是　　　　　   。

13、摩擦性失业是经济中由于　　　　　   而引起的失业。

14、根据总需求总供给模型，总供给不变时，总需求　　　　　  ，均衡的国内后产总值减少，物价水平　　　　　   。

二、选择题

1、只有在何种情况发生时，存在供给小于需求？（ 　）

A.实际价格低于均衡价格　　  B.实际价格高于均衡价格

C.实际价格等于均衡价格　　  D.消除了稀缺性

2、在消费者收入与商品价格既定条件下，消费者所能购买到的两种商品数量的最大组合的线叫做：（ 　）

A.无差异曲线　　B.消费可能线　 C.等产量线　　D.企业预算线

3、机会成本是指：（ 　）

A.做出某项选择时实际支付的费用或损失　B.企业生产与经营中的各种实际支出

C.做出一项选择时所放弃的其他若干种可能的选择中最好的一种

D.做出一项选择时所放弃的其他任何一种可能的选择

4、最需要进行广告宣传的市场是：（ 　）

A.完全竞争市场　　B.垄断市场　C.垄断竞争市场　　D.寡头市场
5、若一种商品的消费量随着消费者收入的增加而减少，一般来说，该商品是（  ）。

A.正常品     B.奢侈品      C.必需品       D.低档品 

6、在某商品的需求富有价格弹性情况下，卖者为增加收益，应该（   ）。 

A、适当降低价格 B、适当提高价格 C、保持价格不变 D、先降价后提价 

7、当边际产量小于平均产量时，（    ）。

A平均产量增加    B平均产量减少    C平均产量不变     D平均产量达到最大点

8、经济学中所说的短期是指（   ）。 

A.一年之内                         B.全部生产要素都能调整的时期 

C.至少一种生产要素不能调整的时期   D.只能调整一种生产要素的时期 

9、经济学上的投资是指

A、企业增加一笔存货；    B、建造一座住宅；

C、企业购买一台计算机；  D、以上都是。

10、 如果实施扩张性的货币政策，中央银行可采取的措施是（    ）。
A、卖出债券                    B、提高准备金率
C、降低再贴现率                D、增加转移支付
三、名词解释

1、边际产品价值

2、需求弹性
3、生产者剩余

4、内生变量

5、边际消费倾向

四、简答题

1、完全垄断市场的特征包括哪些？

2、需求价格弹性有哪些类型？

3、影响需求的因素主要有哪些？

4、简要分析导致市场失灵因素？

5、国内生产总值与国民生产总值有何区别？
6、简要回答凯恩斯学派货币政策的主要内容。
五、论述题

1、什么是支持价格，它在农产品市场上是如何加以运用的？

2、试述短期边际成本、平均可变成本、平均成本的变动规律及相互关系，并说明单一可变生产要素的合理投入区域。
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